

ΑΠΟΦΑΣΗ ΔΣ/ΕΣΔΕΠ-ΑΠΘ 8.2.2011
ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ ΣΤΟΥΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ

Το ΔΣ του ΕΣΔΕΠ αφού συζήτησε το θέμα έκφρασης αλληλεγγύης στους μετανάστες, κατέληξε στα παρακάτω:

Για τη μεγάλη πλειοψηφία των μεταναστριών/-στών η Ελλάδα αποτελεί «πέραςμα» που καθόρισαν όχι τυχαία οι δουλέμποροι. Οι υπερεθνικοί στρατιωτικο-οικονομικοί οργανισμοί ευθύνονται για τους εξαναγκασμούς που τους επέβαλαν τη φυγή. Το πρόβλημα της μετανάστευσης δε λύθηκε ποτέ και πουθενά με μέτρα αστυνομικά, με καταστολή, με στρατοκρατικά «κόλπα», με «φράκτες». Χωρίς να αντιμετωπιστούν οι αιτίες, είναι αδύνατο να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα της μετανάστευσης.

Τίποτα και κανείς δεν πρόκειται να αποτρέψει τους ανθρώπους που απειλούνται με αφανισμό από την αναζήτηση δρόμων για τη διασφάλιση της ζωής τους. Η δυστυχία, η πείνα, ο φόβος, η ανελευθερία θα είναι πάντα το «διαβατήριο» για την αναζήτηση της ελπίδας, της τροφής, της ασφάλειας.

Οι ιθύνοντες επιδιώκουν να φορτώσουν τα δεινά της ελληνικής κοινωνίας, που οι ίδιοι προκαλούν, στις/ους μετανάστριες/-στες. Ο τροφοδοτούμενος ρατσισμός αποπροσανατολίζει επιπλέον τους πολίτες από την πολιτική τους.

Οι μετανάστες που είναι «εκτός νόμου» δεν είναι επειδή το θέλουν οι ίδιοι. Το κράτος τους θέλει εκεί, στη μαύρη εργασία, ανασφάλιστους, διπλοεκμεταλλεόμενους, στο περιθώριο, στην παραοικονομία, χωρίς χαρτιά, χωρίς ταυτότητα, χωρίς δικαιώματα, κυνηγημένους, στοιβαγμένους στα «κέντρα εξευτελισμού των προσφύγων».

Αυτό που πρέπει να γίνει δεν μπορεί παρά να χαρακτηρίζεται από ανθρώπινη αλληλεγγύη:

- Να αποδοθούν πλήρη κοινωνικά, εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα στους μετανάστες. Να εξαρθρωθούν τα κυκλώματα που εκμεταλλεύονται τους μετανάστες.
- Να δημιουργηθούν δημόσιοι, οργανωμένοι, ανθρώπινοι χώροι υποδοχής και όχι στρατόπεδα συγκέντρωσης.
- Να δοθούν ταξιδιωτικά έγγραφα στις/στους μετανάστριες/-στες, για να μπορούν όποιες και όποιοι το επιθυμούν να μετακινηθούν εκτός Ελλάδας.
- Να καταργηθούν συμφωνίες τύπου Δουβλίνο ΙΙ που κρατούν ομήρους τις/τους χιλιάδες μετανάστριες/-στες στη χώρα και δεν επιτρέπουν την έξοδό τους από την Ελλάδα

Επιπλέον, το ΔΣ αποφάσισε αντιπροσωπεία των μελών του ΕΣΔΕΠ να επισκεφθεί τους απεργούς πείνας μετανάστες στο ΕΚΘ και να εκφράσει τη συμπαράστασή του.

Για το Δ.Σ. του ΕΣΔΕΠ

Ο Πρόεδρος

Γιάννης Ν. Κρεστενίτης

Ο Γραμματέας

Νίκος Νικολάο